
01 Técnica
Pesquisa quantitativa com abordagem pessoal dos entrevistados realizada em pontos de 

fluxo populacional mediante aplicação de questionário estruturado..

02 Universo População brasileira com 16 anos ou mais.

04 Período
As entrevistas foram realizadas entre os dias 07 e 14 de julho de 2025.

O tempo de aplicação do questionário foi de 10 minutos, em média.

03 Abrangência

05
Amostra e 

margem de erro
A amostra total foi 2.005 entrevistas. A margem de erro para o total da amostra é de 

2,0 p.p. para mais ou para menos, considerando um nível de confiança de 95%.

Metodologia

O estudo teve abrangência nacional com entrevistas realizadas em 130 municípios 

incluindo capitais, regiões metropolitanas e cidades do interior de diferentes portes, em 

todas as regiões do Brasil.
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Fonte: P2. E você diria que confia muito, confia um pouco ou não confia de jeito nenhum no/na (CITE CADA INSTITUIÇÃO CONHECIDA EM P1)?

Base: Entrevistados que conhecem cada instituição

Grau de confiança nas instituições
Estimulada e única por item, em %

40

24
31

15
7

16
6

45

59 46

56

58
47

56

13 13 21
28

33 36 36

2 4 2 2 2 1 2

Igreja Católica Conselho Federal da 
OAB – Ordem dos 

Advogados do Brasil

Igrejas Evangélicas Órgãos do Poder 
Judiciário – STF, STJ     

e outros tribunais

Senado Federal Presidência da
República

Câmara dos Deputados

Confia muito Confia um pouco Não confia de jeito nenhum Não sabe

85 83 77 70 65 63 62Confia:

(1.972) (1.799) (1.952) (1.808) (1.786) (1.931) (1.886)Bases:

Entre quem conhece cada instituição de forma geral, independente do nível de informação, a Igreja Católica e o Conselho 

Federal da OAB são as instituições com maior nível de confiança, sendo que 40% confiram muito na Igreja Católica, contra 24% 

no Conselho da OAB. O Senado, Presidência e Câmara dos Deputados são as instituições com menor grau de confiança
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Importância da atuação Conselho da OAB para a sociedade
Estimulada e única, em %

47

36

6

4

4

2

Muito importante

Importante

Mais ou menos importante

Pouco importante

Nada importante

Não sabe

83%

> 90% entre quem estudou até o ensino 

superior, ante 74% na parcela com 

escolaridade fundamental 

> 90% entre quem está bem muito bem 

informado ou informado sobre OAB, ante 83% 

entre quem está mais ou menos informado e 

68% na parcela que conhece pouco ou nunca 

ouviu falar

CONCEITO: O Conselho Federal 

da OAB (Ordem dos Advogados 

Do Brasil) é uma entidade que 

representa os advogados 

nacionalmente, estabelecendo 

e supervisionando normas 

ligadas à advocacia no Brasil. 

Além disso, atua em discussões 

de grandes temas nacionais, 

como defesa da democracia e 

defesa dos direitos humanos. 

Após apresentação do conceito, 47% avaliaram como muito importante a 

atuação do Conselho Federal da OAB para a população brasileira em geral, e 

outros 36% consideraram importante

Fonte: Na sua opinião, a atuação do Conselho Federal da OAB é muito importante, importante, mais ou menos importante, pouco importante ou nada 

importante para a população brasileira em geral? 

Base: Total da amostra
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Fonte: Na sua opinião, a atuação do Conselho Federal da OAB na DEFESA DA DEMOCRACIA NO BRASIL é muito positiva, positiva, negativa, muito 

negativa ou não faz diferença para a população brasileira?

Base: Total da amostra

Estimulada e única, em %

11

56

18

7

3

6

Muito positiva

Positiva

Não faz diferença

Negativa

Muito negativa

Não sabe

Dois em cada três (67%) consideram positiva a atuação do Conselho Federal 

da OAB na defesa da democracia no Brasil, sendo que a maioria (56%) 

considera positiva e outros 11%, muito positiva

67% consideram positiva

10% consideram negativa

> 9% na esquerda, 6% no centro e 

15% na parcela que se posiciona à 

direita no espectro político

Avaliação da atuação da OAB na defesa da democracia no Brasil
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Fonte: Gostaria que você me dissesse com qual dessas três afirmações você concorda mais (LEIA AS ALTERNATIVAS?

Base: Total da amostra

Democracia x ditadura (histórico Datafolha)
Estimulada e única, em %

43

54 55

42

48 47

59

47

54 54

46

50
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59
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66
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56 56 57

69

62
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A democracia é sempre melhor que qualquer forma de governo

Tanto faz se o governo é uma democracia ou uma ditadura

Em certas circunstâncias é melhor uma ditadura do que um regime democrático

Em relação a dezembro de 2024, sobe de 69% para 74% o índice daqueles que 

consideram que a democracia é sempre melhor que qualquer forma de governo
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Opinião sobre cenário político atual no Brasil
Estimulada e única, em %

Fonte: Na sua opinião, o Brasil hoje: (LEIA AS ALTERNATIVAS)?

Base: Total da amostra

                          
                 

                          
                 

72%

Vive uma polarização política, ou seja, 

tem uma sociedade dividida em dois 

grupos com visões políticas opostas que 

não aceitam conviver com o outro lado

Vive em harmonia política, ou seja, 

tem uma sociedade onde pessoas 

de ideias diferentes conseguem 

conversar e se respeitar

                      
                 

16%
POLARIZAÇÃO POLÍTICA HARMONIA POLÍTICA

6%

Não sabem ou 

não opinaram

Sete em cada dez (72%) acreditam que o Brasil hoje vive uma polarização política, com uma 

sociedade dividida em dois grupos com visões políticas opostas que não aceitam conviver com o 

outro lado, e apenas 16% acreditam que o país atualmente vive em harmonia política, com uma 

sociedade onde pessoas de ideias diferentes conseguem conversar e se respeitar 
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Avaliação da campanha proposta pelo Conselho da OAB
Estimulada e única, em %

40

31

19

2

6

2

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe

71%

8%

71% têm uma visão positiva sobre a campanha proposta pelo Conselho 

Federal da OAB para diminuir atritos políticos e ideológicos no Brasil, sendo 

que 41% consideram a proposta ótima, e 31% consideram boa

Fonte: O Conselho Federal da OAB pretende lançar uma campanha que tem como mensagem principal a diminuição dos atritos políticos e ideológicos 

no Brasil, e a união da população para superar os discursos de ódio entre pessoas que pensam diferente. Na sua opinião, a proposta dessa campanha 

é ótima, boa, regular, ruim ou péssima?

Base: Total da amostra
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Opinião sobre a necessidade da campanha proposta
Estimulada e única, em %

60

19

15

2

2

2

Muito necessária

Um pouco necessária

Não faz diferença

Um pouco desnecessária

Muito desnecessária

Não sabe

79% consideram 

necessária

4% consideram 

desnecessária

Oito em cada dez (79%) consideram necessária a campanha proposta pelo Conselho 

Federal da OAB que visa a redução dos conflitos políticos no país, sendo que a 

maioria (60%) considera a campanha muito necessária, e 19%, um pouco necessária

Fonte: E na sua opinião, a proposta dessa campanha é necessária, desnecessária ou não faz diferença para a atual situação do Brasil? (SE NECESSÁRIA 

OU DESNECESSÁRIA) Muito ou um pouco? 

Base: Total da amostra
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Fonte: Qual o seu grau de satisfação com (LEIA CADA ITEM) no Brasil atualmente: muito satisfeito, satisfeito, nem satisfeito nem insatisfeito, insatisfeito 

ou muito insatisfeito?

Base: Total da amostra

Satisfação com alguns serviços públicos no Brasil atualmente
Estimulada e única por item, em %

7

6

5

28

24

20

15

15

16

33

35

38

15

19

20

2

1

1

Educação pública

Sistema de saúde pública

Segurança pública

Muito satisfeito Satisfeito Nem satisfeito nem insatisfeito Insatisfeito Muito insatisfeito Não sabe

35

30 54

25 58

48

Maioria dos brasileiros está insatisfeita com segurança (58%) e saúde pública (54%), e 

cerca de metade (48%) também mostra insatisfação com educação pública 




